



中国国际贸易促进委员会

CHINA COUNCIL FOR THE PROMOTION OF INTERNATIONAL TRADE

中国贸促会 常年海外法律顾问 信息快报



2024年3月21日

第189期

免责声明

本信息快报收集了国际经贸及法律方面最前沿的新闻内容，包含政策的变化、重大案件的开展与进度、政府公告的发布等，并对以上内容进行筛选、编辑、翻译和排版。

本信息快报仅供参考。

CONTENTS 目录

美洲和大洋洲片区

SpaceX 正在为美国情报机构建设间谍卫星网络

巴西政府公布提高低收入个人信贷的举措

英伟达发布旗舰 AI 芯片 B200 并扩大与中国车企合作

美国证券交易委员会对两家涉人工智能虚假陈述的投资顾问公司处以罚款

美国联邦通信委员会批准物联网设备网络标签计划

工信部要求中国车企尽可能多用国产芯片

苹果公司就其中国业务误导性陈述一案达成和解

力拓将向阿根廷锂项目投资 3.5 亿美元

欧亚片区

欧盟同意对乌克兰农产品进口实施新限制

法国总理接待农会负责人 欲解五大农业难题

欧盟通过《关键原材料法案》减少对战略性原料的依赖

欧元区 1 月贸易顺差创新高

日本央行时隔 17 年加息或解除负利率政策

韩国 2023 年知识产权贸易顺差 1.8 亿美元创历年之最

巴基斯坦政府制定五年经济全面复苏计划

越南为友谊国际口岸延长货物通关时间

热点分析

欧盟对阿里全球速卖通展开调查

美洲和大洋洲片区

SpaceX 正在为美国情报机构建设间谍卫星网络

当地时间 2024 年 3 月 16 日消息，SpaceX 正在根据与美国情报机构签订的一份机密合同建立一个由数百颗间谍卫星组成的网络，这表明埃隆·马斯克的航天公司与美国国家安全机构之间的关系不断加深。

该网络由 SpaceX 的 Starshield 业务部门根据 2021 年与管理间谍卫星的情报机构美国国家监察局（NRO）签署的价值 18 亿美元的合同进行建设。

这表明美国国防部对旨在支持地面部队的大型近地轨道卫星系统进行了更深入的投资。如果成功，该计划将显著提高美国政府和军方快速发现全球几乎任何地方潜在目标的能力。

（来源：路透社，可转载）

<https://www.reuters.com/technology/space/musks-spacex-is-building-spy-satellite-network-us-intelligence-agency-sources-2024-03-16/>

巴西政府公布提高低收入个人信贷的举措

当地时间 2024 年 3 月 19 日消息，巴西财政部长费尔南多·阿达（Fernando Haddad）提出了若干信贷计划措施，为低收入个人提供小额信贷。

CadUnico 是一个联邦政府注册机构，在该机构注册的人可以参与社会福利计划，包括申请福利现金补助——“Bolsa Familia”，该补助项目惠及约 2100 万家庭，平均每月福利为 685 雷亚尔（约 136 美元）。此次提供小额信贷的目标群体就是在 CadUnico 上注册的人。

此外，阿达还考虑通过一个名为 e-Social 的政府平台进行委托信贷（借款人同意直接从工资中扣除贷款付款）的可能性，该平台此前用于巴西国内工人的正式登记。

（来源：路透社，可转载）

<https://www.reuters.com/world/americas/brazils-government-eyes-initiatives-boost-credit-low-income-individuals-2024-03-18/>

英伟达发布旗舰 AI 芯片 B200 并扩大与中国车企合作

当地时间 2024 年 3 月 18 日消息，人工智能（AI）半导体巨头英伟达（Nvidia）在年度开发者大会上发布了一款旗舰 AI 芯片 Blackwell B200，称其速度比之前的芯片快 30 倍。英伟达表示，预计亚马逊、谷歌、微软、OpenAI、甲骨文等主要客户都将使用这款新芯片。

英伟达还推出了专为汽车设计的芯片系列，具有在车内使用聊天机器人的新功能。该公司表示正在扩大与中国汽车制造商的合作，以提高在全球市场上的竞争力，并称比亚迪和小鹏汽车都将使用其新芯片。

（来源：路透社，可转载）

<https://www.reuters.com/technology/nvidia-ai-developer-conference-kicks-off-with-new-chips-focus-2024-03-18/>

美国证券交易委员会对两家涉人工智能虚假陈述的投资顾问公司处以罚款

当地时间 2024 年 3 月 18 日消息，美国证券交易委员会（SEC）宣布与 Delphia (USA) Inc. (“Delphia”) 和 Global Predictions Inc. (“Global Predictions”) 两家投资顾问公司达成和解，这两家公司因在人工智能（AI）的使用方面做出虚假和误导性陈述而受到指控。两家公司同意和解并支付总额 40 万美元的行政罚款。

美国证券交易委员会主席 Gary Gensler 表示：“我们发现 Delphia 和 Global Predictions 向他们的客户和潜在客户宣传他们正在以某些方式使用人工智能，但事实上他们并没有这样做。”“我们多次看到，当新技术出现时，它们会引起投资者的关注，也会引起一些声称使用这些新技术的虚假声明。”

两家公司没有承认或否认美国证券交易委员会的指控，但同意停止违法行为并支付罚款。

（来源：美国证券交易委员会，可转载）

<https://www.sec.gov/news/press-release/2024-36>

美国联邦通信委员会批准物联网设备网络标签计划

当地时间 2024 年 3 月 15 日消息，美国联邦通信委员会（FCC）投票批准了一项自愿网络安全标签计划，该计划将为消费市场上符合严格网络安全标准的智能产品提供标签。

该计划将允许物联网产品（从家庭安全摄像头到婴儿监视器和联网设备）制造商提交其产

品以便第三方管理员进行测试和评估。

美国联邦通信委员会还将就拟议的额外披露要求征求公众意见,包括某些软件和固件是否由对美国构成安全风险的国家/地区制造。

美国网络安全标签计划是拜登政府国家网络安全战略的关键组成部分。拜登政府希望借此激励未来物联网发展采用更高的安全标准。

(来源: cybersecuritydive, 可转载)

<https://www.cybersecuritydive.com/news/fcc-cyber-labeling-smart-home-iot/710426/>

工信部要求中国车企尽可能多用国产芯片

当地时间 2024 年 3 月 16 日消息,中国政府今年已经悄悄要求包括比亚迪、吉利等中国电动车制造商大幅度增加使用本国制造的汽车芯片。此举一方面旨在降低对西方进口芯片的依赖,另一方面也有利于推动中国国内半导体芯片工业的发展与进步。

消息人士透露,工信部直接发文要求中国车企在可能的情况下,尽量避免使用进口的半导体芯片。这意味着境外芯片公司必须通过一家像中芯国际和华虹这样的中国本土企业来生产它们的芯片。

彭博社在报道中指出,这些变化反映了中国试图通过加强本土科技公司发展来应对美国的制裁和出口管制的意图。工信部向中国车企下达的指示也给英伟达、恩智浦、萨瑞电子和德州仪器等与中国本土公司争夺中国电动车芯片市场增添了新的不确定性。

(来源: VOA, 可转载)

<https://www.voachinese.com/a/china-urges-ev-makers-to-buy-local-chips-as-us-clash-deepens-20240315/7529099.html>

苹果公司就其中国业务误导性陈述一案达成和解

当地时间 3 月 16 日消息,苹果(Apple)已与指控该公司 2018 年就其中国业务发表误导性陈述的股东达成庭外和解,同意向其支付 4.9 亿美元。和解协议于 3 月 15 日提交,确认该协议的听证会定于 4 月 30 日举行。

提起诉讼的股东批评称,苹果高管——尤其是首席执行官蒂姆·库克(Tim Cook),在 2018 年 11 月表示该公司在中国的业务仍在蓬勃发展,而实际上正在放缓。

库克在财报电话会议上表示，土耳其、印度、巴西和俄罗斯是仅有的几个存在销售压力的新兴经济体。他说，“我不会把中国归入这一类。”然而，苹果下一季度公布的中国市场盈利并未达到预期。

因此，以英国东部诺福克郡议会为首的股东提起了集体诉讼，被告除了苹果公司之外，还有库克和首席财务官卢卡·梅斯特里（Luca Maestri）。

（来源：VOA，可转载）

<https://www.voachinese.com/a/apple-reaches-490-million-settlement-over-china-comments-20240315/7529671.html>

政亚片区

欧盟同意对乌克兰农产品进口实施新限制

当地时间 2024 年 3 月 20 日消息，欧盟达成一项临时协议，允许乌克兰食品生产商在 2025 年 6 月之前免关税进入其市场，但对谷物进口设置了新限制。

欧盟委员会 1 月份提议，将乌克兰农产品的关税和配额再暂停一年，并对家禽、鸡蛋和糖实行“紧急刹车”措施，即如果进口量超过 2022 年和 2023 年的平均水平，将对其征收关税。然而，在农民对欧盟环境规则和廉价进口产品进行数月抗议后，欧盟立法者推动将限制名单扩大到其他农产品，并将 2021 年作为参考年。当年处于俄乌冲突之前，乌克兰对欧盟的出口受到关税和配额的限制。

欧洲议会和欧盟轮值主席国比利时的谈判代表于 20 日凌晨同意将燕麦、玉米、碎粒小麦和蜂蜜添加到限制清单中，同时将进口限额维持在 2022 年和 2023 年的平均水平。

(来源：路透社，可转载)

<https://www.reuters.com/world/europe/eu-reaches-provisional-deal-grant-ukraine-tariff-free-access-its-markets-belgian-2024-03-20/>

法国总理接待农会负责人 欲解五大农业难题

当地时间 2024 年 3 月 20 日消息，法国总理加布里埃尔·阿塔尔 (Gabriel Attal) 3 月 19 日上午在总理府接待了农业经营者工会联合会 (FNSEA) 和青年农民协会 (JA) 两大农会负责人，农会提出了包括农药、养殖业和退休在内的五大优先问题，并等待总理尽快给出时间表解决这些问题、作出决策、走出农业危机。

会晤持续了两个小时。结束后，农业经营者工会联合会主席鲁梭 (Arnaud Rousseau) 表示，会晤中他们表达了农民的不满，同时对阿塔尔总理一直以来倾听农民的呼声表示感谢；会晤期间双方约定 3 月 25 日再次在总理府会面。青年农民协会主席盖遥 (Arnaud Gaillot) 称，有五大问题此前没有很好地解决，包括养殖业问题、农业用水和农药的问题、竞争力问题、经费问题和退休问题。鲁梭称“基层农民不能再等待了”，提出农业部长费斯诺 (Marc Fesneau) 3 月 28 日来参加农业经营者工会联合会年会闭幕式时“必须带来具体措施”。

阿塔尔总理此前推迟了与马克龙总统预定的会晤，在总理府接待农会负责人。农民全国性抗议行动从 1 月份开始，一直持续到法国农业展期间。法国总统府 3 月 18 日宣布，马克龙总

统将在政府工作化解农业危机后接待农会领导人。

(来源：欧洲时报，可转载)

<http://www.oushinet.com/static/content/france/2024-03-19/1219871055197003776.html>

欧盟通过《关键原材料法案》减少对战略性原料的依赖

当地时间 2024 年 3 月 18 日消息，欧洲联盟部长理事会（Council of the European Union）宣布通过《关键原材料法案》（Critical Raw Materials Act），旨在达成 2030 年前，关键原料 40% 的用量来自境内加工、对单一国家任何战略性原料依赖度不超过 65% 的目标。该法案一年前由欧盟执行委员会（European Commission）提出，2023 年 12 月欧洲议会（European Parliament）通过，如今闯过最后一关，以欧盟一般法案进度而言，算是非常快速。

欧盟《关键原材料法案》的目的是强化对科技、绿能产业至关重要的原料供应自主性，减少依赖特定国家。目前中国供应欧盟 98% 用量的稀土、97% 的锂、93% 的镁，这些都是半导体、电动车电池、太阳能和风力发电等产业的关键原料。该法案列出 34 种关键原料，其中 17 种更被认定为“战略性原料”，包括矽金属、磁性稀土、钴、铜、镓、锗，以及电池等级的锂、石墨、镍等。法案明列，2030 年前每年消费的关键原料至少 10% 来自境内开采、40% 来自境内炼制、15% 来自回收再利用，并且对战略性原料进一步规定，来自单一第三国的供应量不能超过 65%。

《关键原材料法案》将在欧洲议会及欧盟理事会主席分别签字后，自刊登欧盟公报起第 20 天生效实施。

(来源：法广新闻，可转载)

<https://www.rfi.fr/cn/>

欧元区 1 月贸易顺差创新高

当地时间 2024 年 3 月 19 日消息，今年 1 月，得益于能源进口价格大幅下降和出口增加，欧元区的货物贸易顺差升至 280 亿欧元的创纪录水平，这是自欧盟统计局（Eurostat）2002 年开始统计该数据以来的最高水平。欧元区对华贸易逆差也创下三年新低。

1 月，欧元区出口较上月增长 2.1%，得益于对美国以外大多数主要市场的出口增长。同月，欧元区进口环比下降 4%，从大多数市场，包括亚洲、美国和欧佩克（石油输出国组织）成员国的进口大幅下降。欧元区对华贸易逆差在 1 月有所改善，为 106 亿欧元，原因是当月从中国

的进口下降，而对华出口略有增长。

德国对欧元区贸易平衡的改善做出很大贡献，作为欧元区最大经济体，德国 1 月总体贸易顺差达到 275 亿欧元，为六年多来最高水平。德国对欧盟以外国家的贸易顺差增至 129 亿欧元。

(来源：FT 中文网，可转载)

<https://sputniknews.cn/20240321/1057858511.html>

日本央行时隔 17 年加息或解除负利率政策

当地时间 2024 年 3 月 19 日消息，日本央行召开货币政策会议，确认工资和物价同步上涨的良性循环有望实现，决定解除作为大规模货币宽松政策核心的负利率政策。若果真解除，将是 2007 年以来时隔 17 年再次加息。日本央行推行大规模宽松政策已持续约 11 年，随着着手推动其恢复正常，货币政策将迎来历史转折点。日本央行行长植田和男在下午召开记者会，宣布决定内容。

日本央行为刺激经济，通过负利率政策将短期利率抑制在低水平。央行计划在解除负利率后也不会快速加息，而是维持宽松的货币环境，但金融机构是否会上调与短期利率挂钩的浮动型住房贷款和企业借贷等的利率，将成为焦点。

(来源：共同社，可转载)

<https://china.kyodonews.net/news/2024/03/fdd36166fe43--17.html>

韩国 2023 年知识产权贸易顺差 1.8 亿美元创历年之最

当地时间 2024 年 3 月 20 日消息，韩国银行（央行）发布一组统计数据初步核实，2023 年韩国知识产权贸易收支实现 1.8 亿美元顺差，创下历年最高纪录。

分类型看，韩国的工业所有权（又称工业产权）逆差较 2022 年（26.2 亿美元）收窄，为 18.6 亿美元。其中，发明专利·实用新型专利逆差从 2022 年的 18.7 亿美元大幅缩减至 2023 年的 7 亿美元。韩国央行方面分析指出，部分大企业在境外增设工厂，海外对韩国产品的需求渐增，韩国汽车、二次电池制造商对海外分公司的发明专利和实用新型专利出口大增。

著作权收支实现 22.1 亿美元顺差，较 2022 年（17.4 亿美元）增加。其中，包括视听、音像产品（9.5 亿美元）在内的文艺著作权顺差额达到 11 亿美元，创下历年之最。央行方面称，音乐、电视剧、网漫等文创内容需求持续走高，加上疫后韩国艺人赴海外演出增多，推高文艺

著作权顺差。

分国别看，韩国对英国和美国的知识产权贸易分别实现 32.3 亿美元和 20.9 亿美元逆差，对中国和越南分别实现 25.2 亿美元和 13.6 亿美元顺差。

(来源：韩联社，可转载)

<https://cn.yna.co.kr/view/ACK20240320002600881?section=economy/index>

巴基斯坦政府制定五年经济全面复苏计划

当地时间 2024 年 3 月 15 日消息，巴基斯坦新当选的政府为稳定该国摇摇欲坠的经济局势，已开始制定一项详细的五年战略计划，旨在振兴经济部门。为实现这一目标，巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫 (Shehbaz Sharif) 主持了一场高层会议，制定了一份全面的路线图，以促进该国未来五年的经济复苏。这项战略蓝图将重点关注通货膨胀、贫困负担和就业机会等关键领域。

巴基斯坦信息技术和电信国务部长沙扎·法蒂玛·哈瓦贾 (Shaza Fatima Khawaja) 在会议结束后表示，巴总理在首次会议上向来自不同部门的官员征求意见，并成立了一个委员会，负责制定各个领域的五年目标，其中包括信息技术、农业、工业、能源、食品、畜牧、联邦税收委员会改革、营商环境等领域。

巴总理在会议上表示，政府部门官员应与各经济部门利益相关者就该计划进行磋商，以确保经济发展计划的成功实施。据总理办公室发布的官方声明，巴总理强调了该国对维持经济稳定和国家进步项目的迫切需要。项目必须有明确的实施时间表，并且应该优先推动农业、畜牧业、信息技术、外国投资和中小企业 (SME) 等领域的发展。政府将削减开支，确保不会“进一步浪费穷人的钱”。国家经济将在未来五年稳步增长，取得进步。数字化和技术应用将有助于增加税收，同时农业部门的产量也将因技术应用而提高。亏损的政府机构将被优先私有化。

此次会议详细介绍了经济发展路线图及各关键部门的拟议措施，包含电力、农业、畜牧业、出口、中小企业、税收、信息技术、投资和私有化等领域。

(来源：巴基斯坦华商新闻网，可转载)

<http://www.huashangnews.cc/static/content/BGYW/2024-03-15/1218210181671305216.html>

越南为友谊国际口岸延长货物通关时间

当地时间 2024 年 3 月 20 日消息，为帮助中国出口企业和越南进口企业解决困难，越南友

谊国际口岸和中国友谊关口岸的职能部门已进行磋商,并一致同意将口岸工作时间延长两个小时,为货物及时通关创造便利条件。在正常情况下,口岸职能部门的下班时间为每天下午 18 时,但从 3 月 17 日开始,每天下班时间延长到晚上 20 时。

双方还对重新开放中国左府山隧道,并另行开通一条车道给双方空载货车驶过 1116-1117 边界碑送货后回国,将 1119-1120 边界碑地区专门用于承载进出口货物的货车行驶等事项达成一致。

越南友谊国际口岸海关支局副局长陈文义表示,该口岸已安排人员值班,主动通知企业关于口岸的加班时间,为货物通关顺利创造最为便利的条件。

据越南相关部门统计数据显示,在加班两小时并进行分流措施后,入境越南的货车数量已升至每天 150 辆。中国友谊关口岸的拥堵现象也大大减少,越南的货物出口效率和通关效率得以提高。

(来源:越通社,可转载)

<https://zh.vietnamplus.vn/>

热点分析

欧盟对阿里全球速卖通展开调查

一、情况概览

当地时间 2024 年 3 月 15 日消息，欧盟的执行机构欧盟委员会于 14 日宣布对阿里巴巴集团经营的电商网站全球速卖通（AliExpress）展开正式调查，以评估全球速卖通是否在管理和降低风险、内容审核和内部投诉处理机制、广告和推荐系统的透明度、交易商的可追溯性以及研究人员的数据访问等相关领域违反该法规。欧盟方面认为，该网站存在假药和色情内容传播却并未采取有效措施的问题。

这是欧委会按照欧盟《数字服务法》（DSA）而采取的举措。该法要求大型平台运营商必须取缔虚假信息 and 违法内容。阿里全球速卖通曾于 2023 年 8 月向欧委会发送过风险评估报告的分析、在透明度报告中公布相关信息。欧委会曾于 2023 年 11 月要求阿里全球速卖通报告 DSA 应对情况。欧委会认为，该平台采取的措施不够充分，并开始着手调查。如果阿里全球速卖通被认定违反法律，可能最高会面临其全球销售额 6% 的罚款。

此外，欧委会还要求运营商务 SNS（社交网站）的美国领英（LinkedIn）就定向广告进行报告，并将调查领英能否保证 DSA 所要求的透明度。除此之外还要求美国 IT 巨头 X（原推特）和 Meta（原脸书）针对能否处理生成式 AI（人工智能）带来的虚假内容等提供信息。

二、调查原因

（一）当地企业竞争力受到威胁

欧盟关注到阿里全球速卖通等跨国电商平台的快速发展，大量中国生产的低价商品通过这些平台卖到欧盟，可能挤压了当地中小企业的生存空间，这引发了欧盟对阿里全球速卖通等平台的商业模式和市场竞争行为的关注。

（二）基于维护市场公平竞争的考虑

欧盟对阿里全球速卖通的内容审核、内部投诉处理机制、广告及推荐系统的透明度、商家的可追溯性以及研究人员的数据访问等方面提出了质疑。这些问题可能涉及平台是否存在非法和色情内容的传播，以及平台在保护消费者权益、维护市场公平竞争方面的表现。

（三）依据《数字服务法案》（DSA）

欧盟正在实施《数字服务法案》（DSA），该法案旨在约束科技巨头的行为，从遏制反竞争做法到确保平台信息准确性。调查阿里全球速卖通是否违反了 DSA 的相关规定，也是欧盟此次调查的重要目的之一。

（四）选举大形势所趋

从大形势来看，2024 年，一些欧洲国家的选举和欧洲议会选举在即，欧盟打击虚假消息和操控民意的力度会加大，在欧洲受欢迎的中国企业一定是重点监管对象。

综上，欧盟对阿里全球速卖通展开调查，以评估其在欧盟市场的运营行为是否符合相关法规，以维护市场的公平竞争和消费者的权益。需要注意的是，调查的结果将取决于具体的调查过程和证据，目前尚无法确定阿里全球速卖通是否存在违规行为。

三、对阿里全球速卖通的影响

（一）引发业务不确定性

从商业角度看，调查可能会给阿里全球速卖通的业务带来一定的不确定性。如果其被认定存在违规行为，可能会面临罚款、业务限制或其他处罚措施，这将对阿里全球速卖通的声誉和市场份额造成负面影响。同时，调查期间，阿里全球速卖通可能需要投入更多资源来配合调查，这可能会分散其业务精力，影响日常运营。

（二）加重跨境电商平台责任

从行业角度看，欧盟对阿里全球速卖通的调查可能引发整个跨境电商行业的关注。这可能会促使其他电商平台加强自我监管，以避免类似的问题。同时，这也可能引发更多关于跨境电商平台责任、监管和市场竞争的讨论，推动相关法规 and 政策的完善。

（三）影响消费者对其信任度

从消费者角度看，调查可能提升消费者对阿里全球速卖通平台上商品质量和售后服务的关注度。如果阿里全球速卖通能够证明其平台上的商品质量可靠、售后服务完善，那么消费者的信任度可能会得到提升。反之，如果该平台被认定存在问题，消费者的信任度可能会下降，进而影响其购买决策。

（四）或引发中欧经贸摩擦

从国际关系角度看，欧盟对阿里全球速卖通的调查也可能影响中欧之间的经贸关系。如果调查导致阿里全球速卖通在欧盟市场的业务受到限制或处罚，可能会引发中方的不满和反应。因此，双方需要妥善处理此事，以维护良好的经贸合作关系。

需要注意的是，目前欧盟对阿里全球速卖通的调查仍在进行中，具体结果和影响尚不确定。该平台需要积极配合调查，并采取有效措施解决可能存在的问题，以维护其在欧盟市场的地位和声誉。

四、欧盟调查阿里全球速卖通对其他中国企业的影响

（一）引发企业压力和担忧

在心理上，其他中国企业可能会感到一定的压力和担忧。由于阿里全球速卖通是中国的一家重要电商平台，其被调查可能引发其他企业对于自身在欧盟市场运营的合规性和风险管理的重新评估，这可能需要一些企业加强自我审查和内部合规管理，以避免类似的问题。

（二）影响中国企业形象和声誉

从实际业务层面看，如果阿里全球速卖通被认定存在违规行为并受到处罚，这可能对其他中国企业在欧盟市场的形象和声誉造成一定的负面影响。欧盟消费者和合作伙伴可能会对整个中国企业的诚信和合规性产生疑虑，从而影响到中国企业的市场竞争力。

（三）引发对其他中国企业的调查

欧盟对阿里全球速卖通的调查也可能引发欧盟对其他中国企业的关注和审查。欧盟可能会加强对中国企业在欧盟市场的监管力度，特别是在数据保护、竞争政策、消费者权益保护等方面。这可能会增加中国企业在欧盟市场运营的难度和成本。

然而，每个企业的具体情况和运营环境都有所不同，因此其他中国企业受到的影响也会因企业而异。欧盟对阿里全球速卖通的调查对其他中国企业可能产生一定的影响，但具体影响程度取决于企业自身的情况和应对策略。中国企业应密切关注欧盟的相关政策和法规变化，加强内部合规管理，以确保在欧盟市场的稳健运营。

（来源：日经中文网）

<https://cn.nikkei.com/china/ccompany/55104-2024-03-15-14-45-22.html>